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PARTIE A : EVALUIATION DES RESSOLRCES. /10 POINTS

Exertice | : Evaluation des savairs / Spoints

(. Définir : Machine simple ; électrolyse de |'eau. (1.5x2)=1pt
2- Comment appelle-t-on une substance qui se dissout ? Et celle qui dissout ? (0.5x2)=1pt
3- Comment appelle-t-on une solution qui conduit e courant électrique 7+ 0,qpt
4- Enancer la loi de LAVOISIER 0,5pt
3- uestion & choix multiples (ACM) : Recapier la question et Ia lettre correspondante,

Exemple : 5= A (D5 x 4)=2Zpts

0. Un élgve de la classe de 3*™ ajoute dans une solution incolore, quelques gouttes d'une solution de nitrate d'argent. Il se forme
un précipité blanc quinaircit  la flumiere. La solution incolore contient ;

A Na B)K C)Lr 0y Ca¥ E) Aucune réponse

Bz. Un eleve de la classe de 3*™ intraduit dans fa flamme bleue du bec de bunsen un fil de fer préalablement trempé dans une
solution aqueuse incalore. Il canstate que la flamme prend une teinte violette. La solution incolore contient :

A Ml BK L) N D) SO E) Aucune répanse
0z Une solution est d’autant plus acide que :

A) lacancentration de H30 est plus faible ) La concentration de O H est plus élevée
B) Laconcentration de H3O est plus élevée D) Laconcentration de OH est plus faible

" 04 Pour réaliser des mesures précises de pH, an utilise :

A) LlepapierpH  B) le pH-metre ) Lindicateur coloré D) baromitre E) Aucune réponse

EXERCICE 2: Evaluation des saveir-faire (Spaints) 5
I-Soit le dispositif expérimental de |'électrolyse de 'eau ci-cantre
1.l Nommer les parties (3) et (8). (0.25pt x 2) = 0.5pt
(84 Lars de cette électrolyse on recueille 20 cm3 d'un gaz qui brale en émettant
des détonations 2 ['approche d'une flamme 2 'une des électrodes
1.2 De quel gaz s'agit-il ? 00,Z5pt
(s % |3 Ecrire I'squation- bilan de I'électrolyse de V'zau 0.25pt
4y ——3f & L4 Calculer fe volume de ce gaz 00.25pt
N - - B -
Q= m————]& el o y i .
+1 N ~ ‘ .

2. Tension alternative sinusoidale. Y : f y \l
['sscillogramme ci-contre représenta ‘
une tension délivrée par un générateur. . I :
On donne les réglages de 'scilloscope : M§ O\ / .
Sensibilité verticale : 2V/div. Vitesse | \/ o N
de balayage : Sms/div. R T

2! Quelle est la valeur maximale Umax

de cette tension 7 0,Z5pt

2.2 En déduire sa valeur efficace Uss 0,5pt

2.3 Mesurer la valeur de sa période. En déduire sa fréguence. It

e —
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3- Machines simples
Sl bt el Pour soulever une charge de masse m = 200 kg dans
A un chantier, deux ouvriers utilisent chacun l'un

OA =~ R = 20cm
OB=r=35cm .
g = 10 N/kg des appareils de levage représenter par les

, dispasitifs ci-contre :
d.1\dentifier chacun de ces appareils.  0.5pt
3.2 Déterminer l'intensité de la force exercée par
chacun des ouvriers ; Ipt
3.3 Calculer la hauteur h dont s'éleve la charge si

|a longueur de la corde tirée par I'ouvrier du

: fenneitifnd -
Diemoatrit ol - Disposidf 1oz ; dispositif n°l est| =8 m. [1,5pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES / 1D pts

Situation-prableme : Soin & KENGA aprés son hospitalisation

Apres un bref séjour dans un centre de santé et pour un prompt rétablissement, le médecin a recommandé a KENGA une bonne
alimentation et surtout |a consommation abondante d'sau minérale. Cette eau devra tre riche notamment en espece chimiques
CaZ, Mg et HCO3 avec un P proche du P neutre.

- Paur éviter des coups de fatiques passagares, il insiste en outre pour que KENGA prenne chaque jour et pendant une semaine, trois

grands verres de 250ml (un au réveil, un en rentrant des classes, un avant le repas du soir) d'une solution aqueuse légerement
sucrée et citronnée elle sera préparée A partir de {0g de sucre et de 23 ml de jus de citron fraichement pressée par litre de

solution, .
La maman de KENGA qui a pris connaissance de ees recommandations a besoin d'aide pour les mettre en application.
Au super marché, trois différentes marques d'eau minérale lui sont proposées :

Marque 1 | [Ca™"] [[Mz™] I[f*] _[IHICOs) | [Na‘] [150477] I[NOs 1 lP"ﬂ

¢ [X] en mgiL) 32,0 21,0 10,06 [ 217,0 1 1. {20 | o 7.1 |
_Mlarquel Ca™] | Mg~ ~ HCOy a’] 1[50..--] [[NO37] u* |
([X] en mg’L) 360 16,1 0.6 26%.0 2.0 0.0 o0 [7.a 7]

Marque 3 [1Ca™] [IMe>) | 114*1 [HCO>] l[Na’]j L 7] [INO>]1 [PH ]
([X] en mg/L) [106.0 | 26,6 | 1, | 3750 [ 3.5 [ o0 [z2]

- TACHE | : Aidez la maman de KENGA 4 faire [e choix de l'eau minérale entre les différentes marques dont les étiquettes sont données

ci-dessus.

LConsigne : On justifiera en quelques mots les raisons du choix que vous lui recommandez.

TACHE 2: Le choix étant fait, expliquer comment pouvez-vous vérifier que I'eau choisie contient bien les ions calcium (Ca®).
TACHE 3 : Aidez la maman de KENGA 2 préparer la solution agueuse qui doit permettre a celui-ci de lutter contre la fatigue.
Censigne : vous lui donnerez notamment : la liste du matériel, chacune des étapes de la préparation et les précautions & prendre.
{In admettra que la mise en solution du sucre n'entraine pas de variation de volume.
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